



Jørgen Tuxen, Danske Deltidslandmænd, Landbo-Limfjord  
Niels Pedersen Qvist, Danske Deltidslandmænd, LandboNord  
Steen Holst, Danske Deltidslandmænd, LandboMidtØst  
Dan Mortensen, Danske Deltidslandmænd, Landbrugsrådgivning Syd  
Karen Aagaard, Økonomikonsulent, Heden & Fjorden  
Ove Rugager Madsen, Kvægkonsulent, LRØ  
Henning Sørensen, Jysk Landbrugsrådgivning

Adm. direktør Jan Mousing, Videncentret for Landbrug. Pkt. 5  
Udviklingsdirektør Ivar Ravn, Videncentret for Landbrug. Pkt. 5  
Specialkonsulent Erik Bundgaard, Videncentret for Landbrug. Pkt. 3  
Udviklingskonsulent Bo Overgaard, Videncentret for Landbrug. Pkt. 3-7  
Marketingkonsulent Birgitte Wulff Mikaelson, Videncentret for Landbrug. Pkt. 3-7  
Virksomhedskonsulent Jesper Klintebjerg Fuglsang, Videncentret for Landbrug. Pkt. 5-7

9. august 2011

## Indbydelse

Hermed indbydes til det tidligere aftalte møde i Brugergruppen for rådgivning af deltidslandmænd:

**Onsdag den 17. august 2011 kl. 9.30 – 15.00**  
**på Koldkærgård Konferencecenter**  
**Agro Food Park 10, 8200 Aarhus N**

Venlig hilsen

**Dorte Marcussen**

Markedschef, Deltidslandmænd

T +45 8740 5596 (direkte)  
M +45 3092 1761  
E [dom@vfl.dk](mailto:dom@vfl.dk)

Bilag: Rejseblanket, Folkevalgt. Rejseblanket, Medarbejder. Bilag til pkt. 2: Referat fra møde d. 12. april. Bilag til pkt. 4: "Deltidsformand - Rådgivningen taler forbi 20.000" og "Niels Jørgen Pedersen: L&F er for hele erhvervet". Bilag til pkt. 5: "Forslag til emner ved Adm. direktør Jan Mousing og Udviklingsdirektør Ivar Ravns møde med Brugergruppen". Bilag til pkt. 5: Brugergruppens kommissorium. Bilag til pkt. 6: Program for deltidskonferencen.

Kopi til: Kjeld Kragelund (Landbrug & Fødevarer), Per M. Skousen (Danske Deltidslandmænd), Tommy Didriksen (Danske Deltidslandmænd), Kirsten Kjeldal (Heden & Fjorden), Ole Rahbæk Pedersen (Jysk Landbrugsrådgivning) og Erik Birkholm (LRØ)

## Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Kommentarer til referat fra 12. april 2011
3. Det nye Landmand.dk
4. Kommunikation om rådgivning af deltidslandmænd
5. Rådgivning til deltidslandmænd, VFL, DLBR og Danske Deltidslandmænd
6. Deltidskonferencen 5. oktober 2011
7. Opfølgning på aktiviteter
8. Naturpleje/afgræsning
9. Bordet rundt
10. Artikler til Land & Liv m.m.
11. Eventuelt.

	Notater
<p><b>Ad. 1</b> Godkendelse af dagsorden</p>	
<p><b>Ad. 2</b> Kommentarer til referat fra mødet d. 12. april 2011 <i>Blanketter er vedlagt referatet</i></p>	
<p><b>Ad. 3</b> Det nye Landmand.dk <i>Med det nye Landmand.dk er deltidsfanen forsvundet. Hvad kommer i stedet? Hvad er deltidslandmændenes behov for information og viden via nettet, og hvilke af disse kan vi forvente bliver opfyldt via den nye landmand.dk? Hvilke krav kan det stille til fagafdelingerne på Videncentret? Erik Bundgaard, projektleder på omlægning af Landmand.dk/Landmandsportalen, er inviteret med til mødet.</i></p>	
<p><b>Ad.4</b> Kommunikation om rådgivning ad deltidslandmænd <i>Hvordan udnytter vi NPQ's indlæg i Landbrugsavisen om Rådgivningen til deltid positivt? Artiklen og Niels Jørgen Pedersens svar er vedlagt som bilag. Hvordan får vi udnyttet medieomtalen positivt for VFL i forhold til de lokale centre. VFL har lavet flere gode rådgivningsprodukter for deltid, men hvordan kan vi få DLBR-virksomhederne til at implementere dem bedre end hidtil? Hvordan får vi den "almindelige" deltidslandmand fortalt, at vi har det på hylden, hvis den nærmeste DLBR-virksomhed ikke har tilbuddet? Bedre end vi har formået indtil nu? Er det de rigtige produkter, vi har på hylden, når det ikke er lykkedes bedre for os at få dem implementeret på de lokale centre? Eller skal de justeres til? Hvilken rolle spiller VFL's fagafdelinger/produktansvarlige?</i></p>	

**Ad. 5**

Rådgivning til Deltidslandmænd, VFL, DLBR og Danske Deltidslandmænd

*Adm. direktør Jan Mousing og Udviklingsdirektør Ivar Ravn deltager i mødet fra 12.45 til 13.30.*

*Steen Holst, formand for Brugergruppen, har udarbejdet vedlagte forslag til emner ved adm. direktør Jan Mousing og Udviklingsdirektør Ivar Ravns møde med Brugergruppen. Brugergruppens kommissorium er vedlagt som bilag.*

**Ad. 6**

Deltidskonferencen 5. oktober 2011

*Programforslag er vedlagt.*

**Ad. 7**

Opfølgning på aktiviteter

*Markedsføring af Grøn Energi v/ Birgitte Wulff*

*Netværksaktivitet v/ Bo Overgaard og Jesper Fuglsang*

*Møde med Dyrenes Beskyttelse v/ Jesper Fuglsang og Niels Pedersen Qvist*

*Kortlægningen v/ Jesper Fuglsang og Niels Pedersen Qvist  
M.m. v/ Dorte Marcussen*

**Ad. 8**

Naturpleje/afgræsning

*Henning Sørensen kommer med indlæg om de konflikter, han har mødt og Dan Mortensen rapporterer fra Danske Deltidslandmænds afgræsningsgruppe og deres viden/resultater, og hvor de ser konflikterne. Hvad kan vi gøre?*

**Ad. 9**

Bordet rundt

*Her orienterer Brugergruppens deltagere om aktuelle aktiviteter på eget center.*

**Ad. 10**

Artikler til Land & Liv m.m.

*Her er der mulighed for at komme med bud på artikler, se også [http://deltid.dlbrblog.dk/?page\\_id=193](http://deltid.dlbrblog.dk/?page_id=193)*

**Ad. 11 Eventuelt**

*Mødeplanen er:*

Nr.	Uge nr.	Ugedag	dag	Måned	År
4	44	Onsdag	2	November	2011
1	3	Onsdag	18	Januar	2012